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Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπείας
Ποιοι είμαστε

Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ιδρύθηκε το 2017 και σκοπός του αποτελεί η προαγωγή και ανάπτυξη της εργοθεραπείας ως ανεξάρτητης και αυτόνομης επιστήμης, καθώς και η παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου στο κοινωνικό σύνολο. 
Τι είναι Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπέιας
Στις 27 Οκτωβρίου κάθε έτους εορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπείας.

Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Εργοθεραπευτών (World Federation of Occupational Therapists), μέλος της οποίας είναι και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών και η οποία εκπροσωπεί διεθνώς τους επαγγελματικούς Συλλόγους 107 χωρών, έχει ορίσει από το 2010 την ημέρα αυτή ως μια σημαντική ημερομηνία στο ημερολόγιο της Εργοθεραπείας, για την προώθηση, ενημέρωση, εξέλιξη και εορτασμό του επαγγέλματος σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Σε όλες τις χώρες –μέλη της WFOT οργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις προβολής της ειδικότητας καθώς επίσης και δράσεις επικοινωνίας των Εργοθεραπευτών με το κοινό, επιστημονικές δραστηριότητες κλπ.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπείας καλούμε όλους τους συναδέλφους, που δραστηριοποιούνται στην περιφέρεια της Κρήτης, να γιορτάσουμε το Σάββατο 5 Νοεμβρίου και ώρα 16.00 στον χώρο «HUGS Spiritual Art Cafe» στο Ηράκλειο Κρήτης. Ο χώρος  βρίσκεται στη Λεωφόρο Κνωσού στον αριθμό 221. 
Σκοπός της συνάντησης αποτελεί η γνωριμία των συναδέλφων, η ανταλλαγή απόψεων, η διερεύνηση των αναγκών καθώς και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε καθημερινά στην πρακτική μας. Παράλληλα, θα προσπαθήσουμε να δώσουμε χώρο στη θεματική ενότητα που έθεσε για την φετινή χρονιά η Παγκόσμια Ομοσπονδία Εργοθεραπευτών (WFOT) και η οποία αφορά την ¨Δικαιοσύνη στα Έργα¨ (Occupational justice). Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν, θα έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν μικρές παρουσιάσεις σχετικά με σύγχρονα ζητήματα που αφορούν στο επάγγελμα. Στην συνάντηση θα παρευρεθεί η πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Εργοθεραπευτών κα Κυριακή Κεραμιώτου  καθώς και η ταμίας του 1ου Περιφερειακού Τμήματος κα Κατερίνα Βένερη. 
Περισσότερες πληροφορίες για τη δράση μπορείτε να βρείτε στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση του Συλλόγου www.pse.org.gr
Ενώ μπορείτε να επικοινωνείτε και στα τηλέφωνα:
Μανωλαράκης Μηνάς, Εργοθεραπευτής 697 224 3813
Νίκας Νικόλαος, Εργοθεραπευτής 694 557 6352
Ραπανάκης Ιωάννης, Εργοθεραπευτής 698 204 3512
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Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών
Γαβριηλίδου 8, 111-41, Αθήνα (Άνω Πατήσια)

Τηλέφωνο: 210.32.28.979
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